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Cel badania

W związku z dynamicznie zmieniającym się rynkiem pracy Biuro 
Karier, jak co roku, postanowiło zbadać oczekiwania studentów 
Politechniki Wrocławskiej wobec pierwszego pracodawcy. Na 

podstawie przeprowadzonego badania możemy dowiedzieć się 
jakie warunki płacowe oraz pozapłacowe przyszli pracownicy cenią 
sobie najbardziej, co stanowi o atrakcyjności ofert pracy i jakie jest 

ich źródło pozyskiwania. Celem drugiej części badania było 
wyłonienie Pracodawcy najbardziej przyjaznego i otwartego w 

oczach studentów Politechniki Wrocławskiej.
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Respondenci

Informacje ogólne

Badanie

29 pytań

14.03.22 -30.04.22Studenci
Politechniki Wrocławskiej

Język polski: 
2199

Język angielski: 
114

2313
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Respondenci
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Płeć 

54%

44%

2%

Mężczyzna

Kobieta Inna/
Nie chcę podawać

92%

7%

Polskie

Inne

Nie chcę 
podawać

1%

Pochodzenie Wydział

W1
W2
W3
W4
W5
W6
W7
W8
W9

W10
W11
W12
W13
W14
W15
W16

Liczba studentów
113
181
273
477
106

45
78

138
121
314
133
232

77
11

8
3
3

 
Szkoła Doktorska
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26%

74%

Zaangażowani w 
działalność studencką

Brak zaangażowania
 w działalność studencką

Działalność studencka Stopień studiów

70%

29%

1%

Studia pierwszego 
stopnia (inż./lic)

Studia drugiego
stopnia (mgr)

Studia trzeciego 
stopnia (dr)
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Podsumowanie
26% studentów biorących udział w badaniu jest zaangażowanych w
działalność studencką, która stwarza swoim uczestnikom możliwość
wyróżnienia się z tłumu i otwiera przed nimi ścieżkę dalszej kariery,
edukacji i rozwoju.

Wydział z którego studenci najliczniej wzieli udział w badaniu to W4 -
Wydział Informatyki i Telekomunikacji.

92% badanych studentów zadeklarowało polskie pochodzenie.

W badaniu MIP wzięło udział najwięcej studentów z pierwszego
stopnia (70%). 
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Przygotowanie 
zawodowe 

respondentów 
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24%

28%
25%

13%

10%

Brak doświadczenia

Powyżej 12 miesięcy

Od 3 do 6 miesięcy

Od 6 do 12 miesięcy

Do 3 miesięcy

Doświadczenie zawodowe 
Studentów
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19,1%

15,3%

44,7%

12,7%

Preferowana branża

IT

Przemysł

Automatyka

Chemiczna
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Budowlana

12,1%



Preferowana forma zatrudnienia 
podczas studiów

67,3%

65,7%

44,7%

8,3%

Umowa o płatne 
praktyki/staż

Umowa o pracę

Umowa zlecenie

B2B

Preferowana forma zatrudnienia
w pierwszej pracy po studiach

90,7%

22,4%

34,3%

29,1%

Umowa o pracę

Umowa o płatne 
praktyki/staż

B2B

Umowa zlecenie
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Oczekiwane wynagrodzenie Studentów 
w pierwszej pracy po ukończeniu studiów

(netto)

do 4000 zł

od 4000 zł do 5000 zł

od 5000 zł do 6000 zł

od 6000 zł do 7000 zł

powyżej 7000 zł

13,20%

50,3%

22,3%

6,7%
7,5%
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Świadczenia pozapłacowe zachęcające do 
aplikowania na konkretną ofertę pracy
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Służbowy komputer

Prywatna opieka 
medyczna

Karty benefitowe

Finansowanie nauki

Praca zdalna

29,2%

34%

60,7%

27,9%

40,5%



Najważniejsze czynniki wyboru pracy

59,8% 52,4% 33,2% 31,2% 28,4%
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Najważniejsze czynniki zniechęcające
 do wyboru pracy

42,4% 39,8% 33,9% 31,3% 31,2%
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Podsumowanie
73% ankietowanych osób posiada doświadczenie zawodowe. Co oznacza,
że Studenci podejmują pracę jeszcze w trakcie trwania studiów. 

Respondenci w pierwszej pracy po ukończeniu studiów spodziewają się
zarabiać między 4 tys., a 5 tys. zł netto.  

Studenci podczas studiów najbardziej zainteresowani są umową o płatne
praktyki/staż (67%), a najmniej  umową o dzieło (7,4%) oraz własną firmą
(6,7%).

Po studiach aż 91% ankietowanych jest zainteresowanych umową o
pracę, a najmniej umową o świadczenie usług/o dzieło/agencyjną.
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W tegorocznym badaniu najczęściej wymienianymi branżami przez
respondentów jest przemysł (19%) oraz branża IT (44%).
Finansowanie nauki (61%), prywatna opieka medyczna (40,5%) oraz karty
benefitowe (34%) są czynnikami, które zachęcają studentów do
aplikowania na daną ofertę pracy. 

Natomiast możliwość rozwoju (60%), wynagrodzenie (52%), stabilność
zatrudnienia (31%) oraz atmosfera (28%) są najczęstszymi czynnikami
wyboru pracy przez ankietowanych. 



Rynek 
pracy w 
trakcie 

pandemii
18
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Nie

Tak

Nie wiem

42,1%

31,3%

26,6%

Czy uważasz, że obecnie 
trudniej znaleźć 
pracę/praktyki?

Czy pojawiły lub zwiększyły 
się Twoje obawy o 

znalezienie pracy zgodnie z  
kierunkiem studiów?

18,1%

43,2%

38,7%

Nie

Tak

Trudno 
powiedzieć
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55,5%

11,3%

33,2%

Zdalna

Stacjonarna

Preferowana forma pracy po 
zakończeniu pandemii

40%52%

8%Zdalna

Częściowo zdalna

Stacjonarna

2021 2022
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Czy zmieniły się Twoje 
priorytety w wyborze 

pracodawcy?

43,6%
56,4%

Tak

Nie

13,1%

47,8% 39,1%
Nie

Tak

Nie wiem

Nie

Trudno 
powiedzieć

Tak

25%

33,8%41,2%

Czy oczekujesz większego 
wsparcia od firmy?

Czy planujesz się 
przekwalifikować?
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Podsumowanie
42% respondentów uważa, że pandemia utrudniła znalezienie pracy lub praktyk.
44% respondentów odpowiedziało twierdząco na pytanie o zmianę priorytetów w
wyborze pracodawcy. 
W roku 2022 preferowaną formą pracy, jest praca częściowo zdalna (56%). Formę
zdalną preferuje jedynie 11% respondentów. Jest to znaczna różnica w stosunku
do roku 2021, gdzie największym zainteresowaniem cieszyła się praca zdalna
(51%). 

13% ankietowanych udzieliło odpowiedzi, że ze względu na pandemię są
zmuszeni przekwalifikować się. 

42% respondentów oczekuje większego wsparcia od firmy (np. pomoc
psychologa, sprzęt itd.).

Dla 43% osób sytuacja związana z pandemią spowodowała obawy w znalezieniu
pracy.
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Ranking 
"Mój Idealny Pracodawca"
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Źródła pozyskiwania wiedzy na temat 
pracodawców

58,5%

36,8%

36%

35,2%

34,4%

25,5%

Opinie innych

Własne doświadczenie zawodowe

Strony internetowe firm

Portale rekrutacyjne, fora dyskusyjne

Linkedin

Biuro Karier na uczelni
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Czy miał_ś kontakt ze wskazanym 
pracodawcą poprzez pracę, praktyki, staż 

lub program ambasadorski?

25,4%

74,6%

Nie

Tak

Najpopularniejsze kategorie 
wyboru Pracodawcy

Możliwość rozwoju  
i zdobycia

doświadczenia

Dobre warunki 
pracy

Wysokie 
wynagrodzenie

Technologie

43,8%

25,5%

22%

8,7%
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Wysokie wynagrodzenie
KATEGORIA:
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Możliwość rozwoju i 
zdobycia doświadczenia

KATEGORIA:
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Dobre warunki pracy
KATEGORIA:
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Technologia
KATEGORIA:
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Google 
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Zwycięzcy

Nokia 

Capgemini
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Całkowity ranking 
"Mój Idealny Pracodawca"
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F I R M AM I E J S C E F I R M AM I E J S C E

Całkowity ranking
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Całkowity ranking
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Całkowity ranking
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Całkowity ranking
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Całkowity ranking
 - jedno wskazanie

MBANK
CNC KRAMET
XORLAB
KOMBUD
KEYENCE
VECTRA
HAMILTON
DR IRENA ERIS
NES
SIMENS
FORTACO
FROM POLAND WITH DEV
CRISIL
COLLINS AEROSPACE
NIKKEN SEKKEI
LOGICAL TRUST

UNITEM SP. Z O. O.
WARHORSE STUDIOS
ELTROX
DACHBUD
HONDA
ABB SP. Z O.O.
BEA PIOTR BOROWY
PANATTONI
DIAMANT
ESCOM
UNION
IQVIA
XTPL
PZU 
DĘBICA S.A.
SANTANDER
CENTRUM GRZANIA

WIELTON
MELON
OCADO
AFLOFARM FARMACJA POLSKA
MAZOWIECKI URZĄD WOJEWÓDZKI 
CARDINALITY
CTL LOGISTICS
SKARB PAŃSTWA
MC DONALD
NESTLE
COVI POLSKA
INSTYTUT PAN
INSTYTUT IMMUNOLOGI I TERAPI
DOŚWIADCZALNEJ PAN
EPT ARCHITECTS
TORF CORPORATION
ENERGY INVEST GROUP



Serdecznie gratulujemy!
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W badaniu Mój Idealny Pracodawca pierwsze miejsce zajęła firma Nokia, drugie miejsce 
firma Google , a trzecie Capgemini. Wszystkie trzy firmy cechują się możliwością 
rozwoju i zdobycia doświadczenia oraz dobrymi opiniami wśród znajomych.

75% respondentów nie miała kontaktu ze wskazanym pracodawcą poprzez pracę, 
praktyki, staż lub program ambasadorski.

Najczęściej studenci pozyskują wiedzę o pracodawcach z opinii znajomych, własnego 
doświadczenia zawodowego oraz stron internetowych. 

W tym roku Studenci wskazywali również kategorie, w jakich wybierają swojego 
Idealnego Pracodawcę. Z każdej z nich zostało wyłonionych trzech najczęściej 
wymienianych Pracodawców.

Podsumowanie
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Podsumowanie raportu
Raport stanowi podsumowanie wyników IX edycji badania Mój Idealny
Pracodawca, mającego na celu stworzenie rankingu Idealnych
Pracodawców, czyli firm oferujących najlepsze warunki rozwoju. 

Badanie pokazuje, że studenci nie pozostają bierni zawodowo podczas
studiów i zdobywają cenne doświadczenie jeszcze w trakcie nauki (72%). 

Z przeprowadzonego badania wynika, że najważniejszymi benefitami przy
wyborze pracodawcy są: szkolenia (61%), prywatna opieka medyczna (41%),
karty benefitowe (34%) oraz służbowy komputer (29%).
42% studentów biorących udział w badaniu uważa, że ciężej jest znaleźć
pracę oraz praktyki. Dla 27% studentów pandemia nie utrudniła znalezienia
pracy/praktyk.
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Spora część osób (40%) potrzebuje dodatkowego wsparcia (np.
psycholog) od pracodawcy. 

Jedynie 13% osób rozważa przebranżowienie. 

 Po zakończeniu pandemii tylko 11% ankietowanych preferuje pracę
zdalną. Aż 56% chce pracować częściowo zdalnie i 33% stacjonarnie. Dane
te znacząco różnią się od wyników zeszłorocznych badań, gdzie aż 52%
studentów preferowało formę zdalną, a jedynie 8% formę stacjonarną.

Dla 44% pandemia wpłynęła także na priorytety przy wyborze
pracodawców.
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Dziękujemy za udział w badaniu 
Mój Idealny Pracodawca

34

BIURO
 KARIER 

PO
LITECH

N
IKI W

RO
CŁAW

SKIEJ

MÓJ IDEALNY  PRACODAWCA



 

 

Badanie Mój Idealny Pracodawca 2022 opracowali:

Kornelia Pikiewicz
Koordynator  Projektu 
Wydział Zarządzania, 
Business Intelligence

 Patrycja Raczkowska
Wydział Podstawowych
Problemów Techniki, 
Inżynieria biomedyczna

 
Michał Kalina
Wydział Informatyki i
Telekomunikacji, 
Informatyka techniczna

Barbara Kubek 
Wydział Zarządzania, 
Inżynieria Zarządzania

 Agata Jagieła
Wydział Architektury, 
Gospodarka przestrzenna

Jacek Pasiecki
Wydział Elektryczny, 
Automatyka
przemysłowa



 

 

Badanie Mój Idealny Pracodawca 2022 opracowali:

Wioletta Długoszek
Wydział Chemiczny, 
Chemia - analityka
środowiska i żywności

 Kornelia Łuczak 
Wydział Podstawowych
Problemów Techniki, 
Optyka

 Hubert Sęk 
Wydział Chemiczny, 
Inżynieria chemiczna 
i procesowa

Karolina Jonczyk 
Wydział Matematyki, 
Matematyka stosowana

 Emilia Rzemykowska
Wydział Chemiczny, 
Inżynieria chemiczna
i procesowa

Remigiusz Marciniak 
Wydział Podstawowych
Problemów Techniki, 
Big Data Analytics

Kamila Gruszka 
Wydział Elektryczny, 
Automatyka przemysłowa



Mój Idealny
Pracodawca

Badanie zostało przygotowane przez 
Brygadę Kariery - 

Oficjalny Wolontariat Biura Karier 
Politechniki Wrocławskiej

BIURO KARIER POLITECHNIKI WROCŁAWSKIEJ


